

安徽“五小将”出征 四人晋级汉听大会半决赛

整体实力令人惊叹，“头号选手”更是全能学霸



安徽队满分头号种子陈天琪(右)一词定胜负,写对“布帛菽粟”击败山东队王俊贺

□ 记者 桑红青

“安徽队真牛,五位选手,四名进了半决赛!”
“这么生僻的字都能写出来,现在中学生真厉害!”
……

连日来,2015中国汉字听写大会再次成为学生、家长和社会各界关注的焦点。昨晚,2015中国汉字听写大会复赛第七场在央视科教频道播出,安徽代表队五名选手与浙江、山东代表队以及由来自泰国、巴西、捷克、澳大利亚、美国的5位汉字高手组成的国际队展开激烈角逐。最终,安徽代表队大获全胜,五名选手中,四名进入听写大会半决赛。

整体牛:五名选手四名进入半决赛

不忿、气概、睥睨、蚩鄙……随着汉字难度增加,浙江和国际联队10位选手在第一回合较量中便败下阵来,而安徽、山东队仍保有完整阵容。

第二轮比赛中,第一组上场选手由安徽队甘芷彤对阵山东队王文灏,两人同题作答5回合,给本轮比赛制造了第一次高潮。其中,包括本期热词词汇“扑笑”在内的3题同对,1题同错。在听写第5题“妨”字时,甘芷彤书写错误出局,王文灏成功晋级半决赛。

此后,安徽队席浚源对阵山东队姜震,姜震一时失手写错“耦世”,礼送席浚源进入半决赛。

而在后面的比赛中,山东队的王俊贺因未能理

个人牛:“头号选手”是全能学霸

特优生、区级三好学生、演讲冠军、实践论文特等奖、现场作文大赛特等奖、华罗庚金杯数学邀请赛二等奖……在昨晚的比赛中,主持人唯一一次“插播”特别介绍的“头号种子选手”陈天琪格外引人注目,她被主持人称作“最有可能冲击总决赛冠军”的选手。

市场星报、安徽财经网记者在采访中了解到,陈天琪可不仅仅是“听写牛人”,她特别喜欢读书,《质数的孤独》、《百年孤独》、《倾城之恋》、《明朝那些事儿》……甚至关于西餐制作和礼仪方面的书籍都让陈天琪爱不释手;陈天琪还特别喜欢音乐,霍尊、陈奕迅等流行歌手的歌都喜欢,而且很多歌曲听两遍就会哼唱,经常是一边听音乐一边写作业。陈天琪有一个很漂亮的本子,用来抄歌词、美文,其中还包括英文歌词。

陈天琪是老师眼中的典型学霸,她不仅喜欢语文和经典朗诵,在数学上也是佼佼者,她一边备战汉字听写大会,一边备战华罗庚金杯数学竞赛全国总决赛。节目播出期间,主持人提到陈天琪赛前课标测试成绩100分,成为本届汉字听写大会180名选手中两名获得满分的选手之一,也是当之无愧的“头号种子选手”。

解考点题“布帛菽粟”含义书写错误,安徽队陈天琪成功晋级,这也是本场二轮赛唯一一对由一词定胜负的选手。

接下来,安徽队沈度对战山东队许珑女,为本轮赛事掀起第二次高潮。两人同题作答6个回合,其中4词两人同对,1词同错。在听写第6题“暌”这个单字词时,许珑女未能继续此前的上佳表现,与半决赛擦肩而过;沈度则一鼓作气书写无误,成功晋级。

经过几轮角逐,最终安徽代表队大获全胜,共有四名“听写牛人”闯进听写大会半决赛,山东队王文灏成为该队“独苗”进入半决赛。

合肥寿春中学的甘芷彤、周静远,宿城第一初级中学的席浚源,全椒县第三中学的沈度,这四位选手测试成绩也都几近满分,安徽队选手今年参赛的整体实力可见一斑。

安徽队四名选手在半决赛中还有哪些精彩表现?安徽队有选手进入决赛了吗?……前两届汉字听写大会上,安徽代表队连续两年都有选手从最佳个人晋复赛复活,闯入总决赛。2013年是合肥五十中的沈沁源,去年则是寿县三中的张经纬。今年由五位“小学霸”组成的安徽队携课标测试小组第一的好成绩强势出征,后面赛程更值得期待。



安徽代表队全家福



周启邦:守住皖东北根据地

星报讯(林晓清 星级记者 俞宝强) 周启邦(1917-1942),江苏铜山人,1938年入党。周启邦出生书香门第,受进步的家庭环境影响,很早就得到了共产主义的启蒙。

抗日战争全面爆发后,周启邦于1937年底前往西北找共产党,参加抗日武装。1938年3月,周启邦随彭雪枫来到河南敌后,在竹沟镇建立起八路军竹沟留守处,后任支队政治部组织科副科长。1941年春,新四军四师遭到日伪的猛烈进攻,东移皖东北。宿(县)东地区成为淮北苏皖地区根据地的“西大门”,地位重要。彭雪枫命令周启邦带一主力连留守宿东,和宿东独立团会合,担任宿东独立团政委,领导宿东游击战争。8月,新四军四师宿东游击支队成立,周启邦任游击支队长兼政委。通过争取厌战、怠战伪军的帮助,在宿东铁路沿线建立了一些两面政权。根据情报,周启邦带队卸道钉、扒铁轨、放炸药、埋地雷、炸军车,搅得敌人一刻不得安宁,粉碎了路西顽军越路东犯皖东北的阴谋。

1942年4月,周启邦率部开辟灵璧南大山地区。23日晨,部队活动到倪圩孜小王庄村。由于坏人告密,部队受到3路日伪军围攻,周启邦壮烈牺牲,时年25岁。



作风强 廉政强

□ 李玉为

作为一名纪检干部,我曾多次参加机关效能督查,每次总会发现一些与作风有关的效能问题,比如上班时无故离岗、上网玩游戏、逛购物网站、看网络视频等。

其实,我们身边的党员干部,认为作风问题只是小事的不乏其人,这也是机关效能督查总会发现问题的原因之一。如果将滥用职权、贪污受贿等看成病入膏肓,那么作风问题可能被当做感冒、咳嗽之类的小毛病,但正是这些小毛病的受重视程度低、传染性强、复发率高,最后导致大毛病、大问题的也不少。更深一步地讲,思想是行为的先导,作风问题往往反映了麻痹松懈、得过且过、不思进取等不良思想已经侵入,特别是纪律意识薄弱等。作风问题的背后是纪律问题,凡出现作风问题,必然违反了某方面的制度规定。像这样的违规违纪行为若不及时纠正,制度的权威性和公信力将逐步消解。

形势不等人!持续打虎拍蝇猎狐的高压态势前所未有,党风廉政建设和反腐败斗争成效举世瞩目,但反腐败形势依然严峻复杂,在实现不敢腐、不能腐、不想腐上还没有取得压倒性胜利。广大党员干部要打好自身这块铁,以优良作风破旧风、树新风,带民风、促社风,以一言一行和一点一滴为党风廉政建设和反腐败斗争取得最后胜利贡献自己的力量。

由市场星报和中共歙县纪委、歙县监察局共同举办的“徽州府衙门”廉政征文大赛火热进行中,欢迎投稿参加。参赛文稿上请注明作者姓名、联系电话及工作单位。来稿请寄:市场星报编辑部,联系人:陈明。信封上请注明“廉政征文”字样。同时将文稿电子版发送至电子邮箱:hsjzz1216@126.com。

我省首家互联网 金融体验店落户合肥

星报讯(记者 丁林) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉,我省首家互联网金融体验店今日将正式落户省城新站区。自此,我省有了首家以服务于小微企业互联网金融、个人互联网理财服务的互联网金融线下体验中心。

该企业相关负责人透露,作为省内首家互联网金融体验店有其明确定位:依托互联网平台,发挥“互联网+金融”高效、低成本及“自由开放、普惠共享”的特征与天然优势,在助力小微企业发展,帮助小微企业解决融资问题发挥积极作用,为大众提供更多元化的普惠理财服务。

另据了解,体验店开放后,将免费为大众提供互联网金融知识普及课程和互联网金融业务专业指导。